

不孕夫妇受孕成功

海南有了第二家试管婴儿医院

本报海口12月21日讯 (记者张苏民 通讯员王和平)记者今天从省农垦总局医院了解到,该院近日成功地为一对夫妇进行了试管婴儿辅助生殖技术。

29岁的吴女士两侧输卵管阻塞,结婚多年一直未能怀孕,做梦都想要自己的孩子。幸运的是,在省农垦总局医院试管婴儿技术的帮助下,吴女士成功受孕。

据了解,海南省农垦总局医院生殖医学科日前通过卫生部评审,成为海南第二家获得开展试管婴儿辅助生殖技术资格认证的医院。

不法蟊贼胆子不小

入屋偷盗还吃苹果喝啤酒

本报海口12月21日讯 (记者林伟)今凌晨1时许,一名小偷溜进海口市兴丹路某小区四幢5楼一户人家,不仅在饭厅里大嚼苹果,还躲进有人睡觉的床底下。

业主陈女士说,今天凌晨1时许,正在睡觉的她发现家中进了贼,遂喊醒了丈夫老郑和借宿的表姐。他们起床后四处查看也没有看到人。在3人坐在客厅里讨论此事时,郑先生突然发现饭桌上放着一个已被嚼了1/3的苹果。他马上来到厨房,看到厨房的窗户已被打开。“果然有小偷进屋了。”郑先生立即报警,并向物业保安部门报告。正此时,其表姐听到客房里有动静,遂进屋查看,却看到一名男子正吊在窗户下面的小平台上。郑先生冲进屋内,发现小偷原来是从床底下爬出来的,脚印清晰。但当小区保安和派出所民警赶来时,小偷已不见踪影。

据陈女士及其他业主反映,本月13日凌晨,陈小姐及该幢的3楼、6楼业主家同时被偷盗,3楼的业主不仅被偷走手机,小偷还在他家里不慌不忙地吃糖果、面包和方便面,甚至喝了啤酒,而后才顺着外墙的燃气管道逃走。

不明烟雾突冒市场

过期催泪弹惹祸,幸亏无毒

本报海口12月21日讯 (记者黄晶 通讯员吴鹏程)昨天上午,海口市义龙路中南电信市场发生一起突冒不明烟雾事件,造成卖场暂时封锁。经公安技术人员勘查,初步确定冒烟可疑物为一顾客随身携带的一枚过期催泪弹。

经调查,昨天中午1时40分,一名30岁左右的男子到海口市义龙路中南电信市场选购手机。在挑选手机的过程中,该男子左裤袋内突然冒烟,并将其裤子烧开一大块。该男子见状,急忙将口袋中物品取出扔到131号柜台前,并迅速逃离现场。

海口消防部门接警后立即赶到现场对不明烟雾进行鉴定,结果为无毒,并初步认定祸源为一枚过期催泪弹。及时赶到的海口市公安局刑事技术人员随后将催泪弹带回进行进一步成分鉴定。

据了解,由于警方目前仍未找到惹祸男子,该事件仍在进一步调查中。

不良司机肇事逃逸

未料车牌被撞摩托挂下

本报海口12月21日讯 (记者林伟)记者今天从海口市交警部门了解到一起离奇的肇事逃逸案。一辆小轿车将一辆摩托车上的两名伤者撞倒后,不仅没有停下来救人,反而开车逃逸。但令这个不良司机想不到的是,小轿车的车牌挂在了摩托车上。

据两名伤者的弟弟介绍,他们是东方市八所人,现在海口做装修工。12月16日晚上11时30分许,他们兄弟三人和工友在海秀中路吃完夜宵后准备回家,他哥哥赵同朝和赵良能开着摩托车刚走几米,就被一辆从后面开来的黑色小轿车撞翻,但轿车不仅没有及时停下,反而顶着摩托车跑了数米远,并在拐弯处把摩托车甩开逃逸。赵先生和工友赶紧追上去,虽未能拦住小轿车,却发现该车车牌琼ADXX98被摩托车挂下。他们当即报警,并把车牌交给了警方。

据悉,两名伤者仍在市医院神经外科住院治疗,海口警方目前已对此事立案侦查。

海口交警公开全部电子眼

同时宣布20条市区道路明年元旦起提速



海口的电子警察系统已从最早的用于城市交通信号控制路口的闯红灯违章拍摄,发展到今天的可对超速、逆行、不按道行驶、压线等多种违法现象进行记录的非现场执法设备。交警部门提醒驾驶员朋友一定要遵章行车。

本报记者 古月 摄

理以及准确认定事故双方的责任都起到重要作用。

另外,电子警察对减少交通肇事逃逸

案件的发生也起到了威慑、监管作用,发生交通事故想逃逸,很难逃过电子眼的火眼金睛。

同时,这些电子眼在打击路面违法方面能发挥很大作用。

据介绍,涉案车辆一旦发生违法行

海口市电子眼分布表

美兰区	
监视点名称	监视点名称
海甸五路世纪大桥	万华·蓝天·南宝
白龙斜坡路口	桂林洋路口
白龙南·海府一横路	热带海洋世界
国兴·椰城大桥	观海台
白龙路·文明路	假日海滩
人民海甸二路	新大洲·灵文加油站
人民海甸三路	新国宾馆
人民海甸四路	海口火车站
人民海甸五路	海口·龙昆北·龙华路口
和平海甸二路	龙昆北·西沙·南沙路口
和平海甸三路	炮台路口
和平海甸四路	龙昆北·龙华路口
和平海甸五路	炮台路口
和平海甸六路	金龙·龙华路口
文明路·和平大道	市人大会堂门口
和平南路·海府路	华夏天桥
国兴西路	东郊椰林路口
高检路口	市委门口
海达路口	市府门口

秀英区	
监视点名称	监视点名称
丘海一南海	热带海洋世界
车管所路口	观海台
海垦路·海秀中路	假日海滩
滨海大道·海港路口	新国宾馆
丘海一海港路口	海口火车站
秀英区政府路口	中线·火山口
凤凰花城路口	秀英码头
汽车西站	南港码头
移动电子警察(秀英大队)抓拍点:	南海西沿线
移动电子警察(秀英大队)抓拍点:	国兴省政府
移动电子警察(秀英大队)抓拍点:	凤翔路
移动电子警察(秀英大队)抓拍点:	琼山大道、国兴西
移动电子警察(秀英大队)抓拍点:	琼山大道

龙华区	
监视点名称	监视点名称
海秀中路桥中路口	万绿园路口
海秀中路·金垦路	广州酒家路口
军区路口	财政厅路口
海垦桥路口	文华路口
支队路口	龙昆北·西沙·南沙路口
金龙·龙华路口	市人大会堂门口
公安局路口	华夏天桥
东郊椰林路口	市委门口
国贸·玉沙	市府门口
十一小路口	龙昆北立交桥
一中路口	南沙路·会地路
解放路·新华路口	汽车南站
南海大道·金星路口	南大立交桥
南海·金牛路口	明珠广场
保税区路口	彩虹桥
滨涯·金牛路口	四二四路口
海垦·海涯路口	海秀大道·新港路口

固定测速设备点	
新大洲大道·娱乐城北	绕城高速30公里处梧木村
新大洲大道·解放军某部北	海榆东线(223国道)20.6公里
龙昆南城西路口	海榆东线(223国道)25.6公里
龙昆南风翔路口	海榆东线(223国道)36公里
丁村路口	海榆东线(223国道)44.5公里
中山一风翔路口	海榆中线(224国道)4.5公里
龙凤山路路口	海榆中线(224国道)29.8公里
琼州大道东线入口	琼文公路15公里

海口市调整道路管理速度路段明细表					
道路名称	起点	终点	原速度(Km)	调整后速度(Km)	备注
新大洲大道	椰海大道口	灵山红绿灯路口	50	70	
223国道灵山段	灵山红绿灯路口	机场红绿灯路口	50	70	
琼山大道	白驹大道口	新大洲大道口	50/60	70	
椰海大道	琼山大道口	丘海大道口	60	70	
南海大道	龙昆南路口	澄迈界处	50/60	60	东环铁路施工期间
新大洲大道	凤翔路口	椰海大道口	50	60	
滨海大道西延线	海港路	长怡路	60	60	
人民大道	海景路	人民桥北桥头	40	50	
丽晶路	观海路	滨海大道	40	50	
海榆中线	南海大道口	永兴镇	40	60	
海垦路	海秀中路口	南海大道口		50	
海景路	人民大道	碧海大道(在建)	40、50	50	
滨涯路	南沙路口	丘海大道口	40	50	
国贸路	龙昆北	金龙路	40	50	
玉沙路	金龙路	滨海大道	40	50	
西沙路	龙昆北	蓝天路	30	50	
玉兰路	滨海大道口	观海路口		50	
南沙路	金宇路口	南海大道口		50	
大同路	解放西路	海秀东路	30	50	

冬至扫墓“吹”起亲情之风

本报定城12月21日电 (记者吴棉 特约记者许环峰 刘仪 傅林)今天是冬至,恰遇双休日。来自各地的人们,或开车或乘车纷纷赶回祖居地扫墓祭祖。

冬至大如年

这几天,记者在海口、文昌、琼海、定安等地采访时看到,田野上、村路上、停放着许多小车、摩托车,车辆旁的人们都在扫墓。香火飘香,鞭炮响起,令人沉浸在祭扫先祖、感怀恩情的氛围中。

昨天,从三亚赶回定安县定城镇老家扫墓的谢雄说,城市化进程及繁华的城市生活给中国家庭带来一些负面影响,城市的子女不知道家乡在哪里,祖宗是哪个,亲情很淡漠。谢雄特意将7岁的孩子带上,就是让他回老家看看,感受亲情。

“中国人是最重视传统传承的,这些传统我们不能丢,孩子们更不能丢,不管到哪里生活工作,都要将这些传统代代相传。”今天,从海口回到琼海龙江老家的王宏清将在海口市生活的所有亲人都带了回来,带着孩子们认老家,认祖坟。面对记者的采访,王宏清不禁有些唏嘘。

供职海口市工行的定安人吴祖海则说,老家的环境很好,山山水水、田田坎坎都很有特色,扫墓时带着孩子们爬坡越岭,

涉水穿林,在接受传统教育的同时,其实也是一种很好的体育锻炼。

符兴杰认为,能够增强家庭观念,大家一起热热闹闹扫墓、祭祖,共话家庭发展,教育后代尊老爱幼,团结互助,享受亲情,其实利用如冬至这样的传统节日作载体,构建和谐家族是件大好事。

不管大家的目的如何,冬至日虽然有些寒意,琼岛人冬至扫墓祭祖的热情却温暖着各自家族里的每个人。

为何扫冬至

有人提出这样的问题:为何我省有人扫清明,而有人则扫冬至?记者也在实地调查中了解到,琼北地区很多人扫墓祭祖在清明节,但还有很多人则是在冬至扫墓祭祖。

据了解,在墓前祭祀祖先谓之扫墓或扫拜,这个习俗在中国起源甚早。早在西周时对墓葬就十分重视。到了唐玄宗时,定食寒食扫墓为当时“五礼”之一,因此每逢清明节来到,“田野道路,士女遍满,卑隶佣丐,皆得上父母丘墓。”(柳宗元《与许京兆书》)扫墓遂成为社会重要风俗。而在唐宋时期,冬至是祭天祭祀祖的日子,皇

帝在这天要到郊外举行祭天大典,百姓在这一天要向父母尊长祭拜,除了各家祭拜自己直系祖先之外,凡有“祖祠”或“祖庙”的就要合族举行祭祀典礼,称为“祭冬”。有的在冬至前十天举行,仪式隆重,祭后设宴招待亲友,深具敦教睦邻的功能。现在仍有一些地方在冬至这天过节庆贺,也就逐渐延伸为扫墓。

我省文史学者周济夫解释道,我省扫墓祭祖主要集中于清明、冬至两个节令,而琼岛汉人主要从内地迁徙而来,因为是从不同地域、不同历史时期迁徙的,这些人群继承祖先的传统风俗都不尽相同,因此有这样的差异。

对海南移民史很有研究的我省民俗专家王俞春认为,这种观点是可信的,他在研究史料、接触上年纪的老人后,认为海南汉人大多从内地移民而来,其传统风俗就明显带着内地的特征。不管清明扫墓祭祖,还是冬至扫墓祭祖,礼仪程式都基本相同。王俞春遇到最有趣的一件事是,曾经在海口市羊山地区一家中人,清明为父亲扫墓,冬至为母亲扫墓,因为其父是本地人,而其母是文昌人,所以根据要求分别进行。而在研究中也发现,有些地方村庄因为清明是农忙时节,于是便将扫墓祭祖时间改为冬至,也有人将扫墓时间从清明节改为冬至。这主要根据农活、生活需要来安排。

浙江商会捐款近百万资助海南公益事业

本报海口12月21日讯 (记者宋国强)海南省浙江商会捐赠98万元给“第二故乡”海南开展支农助学。这是记者从昨日在海口举行的海南省浙江商会换届大会上获悉的。